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В статье рассматривается один из простых методов начисления амор-
тизации основных средств в бухгалтерском учете – линейный метод. 

Термин «амортизация» происходит от латинского слова – amortisatio, ко-
торое дословно переводится как «погашение» [1]. 

Под амортизацией понимают определенные действия, связанные с уче-
том изнашиваемого имущества, применяемые в течение срока полезного ис-
пользования соответствующих объектов и обеспечивающие перенос их стоимо-
сти на производимую продукцию, оказанные услуги, выполненные работы [2].

В соответствии с ПБУ 6/01 «Учет основных средств» сроком полезного ис-
пользования является период, в течение которого использование объекта ос-
новных средств приносит экономические выгоды (доход) организации. 

Важнейшим экономическим элементом в системе амортизации являют-
ся методы ее начисления. Методы начисления амортизации непосредственно 
влияют на интенсивность концентрации финансовых ресурсов в различные пе-
риоды функционирования основных средств, на размеры отчислений, включа-
емых в себестоимость продукции [3].

Под методом начисления амортизации обычно понимается способ воз-
мещения стоимости основных средств. В бухгалтерском учете начисление 
амортизации объектов основных средств производится одним из следующих 
методом: линейный метод; метод уменьшаемого остатка; метод списания стои-
мости по сумме чисел лет срока полезного использования; метод списания сто-
имости пропорционально объему продукции (работ) [4].

Применение одного из методов начисления амортизации по группам 
однородных объектов основных средств производится в течение всего срока 
полезного использования объектов, входящих в эту группу. 

Линейное начисление амортизации широко распространено в бухгалте-
рии, поскольку этот метод отличается максимальной простотой использования. 
Согласно НК РФ способ амортизации имущества организации выбирают са-
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мостоятельно. Исключение – учёт износа основных средств, входящих в 8–10 
амортизационные группы (здания и капитальные сооружения, жилой фонд, 
транспорт) – для них разрешено применять только линейный метод [5]. Так-
же линейную амортизацию законодательство «навязывает» индивидуальным 
предпринимателям, работающим на ОСНО.

Выбранный метод списания стоимости основных средств должен быть за-
фиксирован в учётной политике организации, и изменить его в течение срока 
полезного использования амортизируемого имущества уже нельзя [6].

Несомненным преимуществом данного метода является его «немудрё-
ность». Затраты на основные средства просто списываются на протяжении 
всего времени эксплуатации равными частями. Расчёт производится элемен-
тарно: достаточно знать первоначальную стоимость имущества и один раз 
вычислить коэффициент амортизации, исходя из срока службы объекта [7].
Линейная амортизация реализует «упрощённый» подход к износу имущества. 
Он подразумевает, что физическое состояние основных средств ухудшается 
равномерно, с момента введения в работу и до полного погашения стоимо-
сти. Сезонность, интенсивность использования объектов при этом не учиты-
ваются [8].

При расчёте линейным способом следует руководствоваться общими 
правилами амортизационных списаний, а именно:

1. Поставив на баланс имущество, с начала следующего месяца необходи-
мо начислять на него амортизацию.

2. Погашение амортизационных сумм производится независимо от фи-
нансовых показателей работы предприятия.

3. Отчисления осуществляются ежемесячно и учитываются в налоговом 
периоде, в котором совершены.

4. Консервация основного средства на срок 3 месяца, длительный ремонт 
(свыше года) являются основаниями для приостановки амортизационных на-
числений, которые возобновляются после возврата имущества в эксплуатацию 
с начала следующего месяца.

5. Списание по износу проводится до погашения стоимости основного 
средства в полном объёме или вывода его с баланса предприятия, утраты права 
собственности на данное имущество [9]. 

Кроме этого, линейный способ начисления амортизации имеет и 
свои нюансы: расчёт производится отдельно по каждому объекту основных 
средств; за основу всегда берётся только начальная стоимость имущества, то 
есть сумма ежемесячных отчислений рассчитывается один раз после введе-
ния в эксплуатацию и остаётся неизменной на весь срок полезного использо-
вания.
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In article one of simple methods of charge of depreciation of fixed assets in 
accounting – a linear method is considered. 
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Проведено исследование развития лизингового бизнеса на примере 
ОАО «ТрансФин-М». Результатом работы являются выводы о де-
ятельности компании ОАО «ТрансФин-М», определение оптималь-
ных путей развития лизинговой компании, определение места ОАО 
«ТрансФин-М» в рейтинге наиболее популярных лизинговых компаний.

Все чаще и чаще в рекламе мы стали видеть фирмы, предлагающие ли-
зинговые услуги, так называемые лизинговые компании. Все дело в том, что в 
России набирает обороты лизинговый бизнес. В этом и заключается актуаль-
ность данной работы.

Лизинг представляет собой форму хозяйственных отношений, в которые 
входят такие элементы, как сделки купли-продажи, аренда, может присутство-
вать займ, поручение, гарантия, страхование, фирменный сервис т.д. 

Обязательным является наличие объекта лизинга, без него сделка недей-
ствительна.

Всем комплексом лизинговых услуг занимаются лизинговые компании, 
которые могут быть резидентами или нерезидентами РФ, имеющие средства 


